ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В МОУ «СОШ № 1» г. Воркуты 
Инклюзивное образование проводится в соответствии с:

- Федеральным законом  «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ;

- Федеральным законом  «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от  24 июля 1998 года № 124-ФЗ;

- Федеральным законом «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ;

- Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 года № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- Письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 декабря 2012 года № 07-832 «Методические рекомендации по организации обучения на дому детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий»;

- Законом  Республики Коми «Об образовании» от 6 октября 2006 года № 92-ФЗ;

- Постановлением Правительства Республики Коми от 16 декабря 2013 года  № 500 «Об утверждении порядка регламентации и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей – инвалидов в части  организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских организациях»;

Данное Положение является локальным актом, реализующим ст.2 п.3 и ст.5 п.1 Закона РФ «Об Образовании».

- Локальным актом школы.

Основанием для организации обучения учащихся на дому является: заключение МСЭК или ВВК (ВК), выданного медицинской организацией Воркутинского ГУЛПП (далее – заключение медицинской организации), письменное заявление родителей (законных представителей) на имя  директора образовательной организации по месту обучения учащегося. В день представления указанных документов родителям (законным представителям) выдается расписка о получении образовательной организацией данных документов.

Организация образовательного процесса на дому детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья регламентируется индивидуальным учебным планом и расписанием занятий, которые обеспечивают щадящий режим обучения.

При разработке индивидуального учебного плана учитывается общий объем учебной нагрузки и распределение учебных часов по учебным предметам в пределах выделенных часов по предметам, входящим в инвариантную часть учебного плана образовательной организации.

Право распределения часов учебного плана по учебным предметам предоставляется образовательной организации с учётом интересов учащегося, его заболевания, программы обучения, согласия родителей (законных представителей).

Инклюзивное образование проводится по двум формам обучения:

На I уровне – 1 человек (3 класс), инвариантная часть в количестве 20 часов, из них 8 часов посещение на дому, 12 часов посещение школы.

На II уровне – 3 человека (6,8,9 класс), инвариантная часть в количестве 20 часов.

6 класс – 9,5 часов посещение на дому, 10,5 часов посещение школы.

8 класс – 10 часов посещение на дому, 10 часов посещение школы.

9 класс – 11 часов посещение на дому, 9 часов посещение школы.

На III уровне – 1 человек 10 класс, 12 часов посещение на дому, 8 часов посещение школы.

